

महत्वाचे

अपूर्ण घरकूल धारकांना मोफत वाळू वाटप सुरु

मंगळवेढा : मंगळवेढा तालुक्यातील प्रधानमंत्री आवास योजनेतील जोता लेवल पर्यंत आलेल्या अपूर्ण घरकूलांना बांधकामासाठी मोफत वाळू देण्यात आल्याने गरीबांच्या घरांचे स्वप्न पूर्ण होणार आहे.

प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत सन २०१६-ते २०२१-२२ मधील ६ हजार ६५६ घरकूलांचे उद्दिष्ट होते. त्यापैकी ५ हजार ४१४ घरकूल पूर्ण झाले असून १ हजार २३४ घरकूल ही वाळू अभावी पूर्ण होऊ शकले नाहीत. परिणामी या अपूर्ण घरकूलांना मोफत वाळू देण्याचा शासनाचा आदेश दि.१९ एप्रिल २०२३ प्रमाणे या घरकूलदारांना मोफत १२४ ब्रास वाळू पोलिस स्टेशन आवारातील जप्त केलेली वाटप करण्यात आली.

या वाळू वाटपाला तहसिलदार यांनी हिक्का कंदील दाखविल्याने नुकतेच १२ लाभाध्यांना ही वाळू देण्यात आली असून उर्वरित लाभाध्यांनाही त्याचे वाटप केले जाणार आहे. सदर घरकूल योजनेतील २२८ लोकांना गवंडी प्रशिक्षण योजना लागू केली होती त्याप्रमाणे वाळूचे वाटप करण्यात येत असल्याचे सांगण्यात आले. या वाळू वाटपाचा शुभारंभ आंधळगाव येथील महिला सुवर्णा शिवाजी कुंभार यांना देवून शुभारंभ करण्यात आला.

कुणबी आरक्षण पहाणीत अधिकाऱ्यांसमोर अनेक तांत्रिक अडचणी

रांजणी : आंबेगाव तालुक्यात कुणबी आरक्षण पहाणीत अंतिम टप्प्यात अधिकाऱ्यांसमोर अनेक तांत्रिक अडचणी निर्माण होत असल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे . वास्तविक पहाता घरोघरी जाऊन अधिकारी वर्ग कुटुंबाची माहिती मोबाईलमध्ये घेत असताना कधी कधी मोबाईलचे चार्जिंग २५ टक्क्यांच्या आत आल्यावर मोबाईलचे सर्वर वारंवार बंद होत असल्याचे दिसून येते . एकूणच कुणबी आरक्षण पहाणी करत असताना अधिकारी वर्गाला अनेक समस्यांना तोंड द्यावे लागत असल्याचे चित्र सर्वेक्षणाच्या अंतिम टप्प्यात पाहायला मिळत आहे .

तालुक्यात कुणबी आरक्षण पहाणी अंतिम टप्प्यात असून अधिकारी वर्ग मोबाईलच्या माध्यमातून घरोघरी

आंबेगाव तालुक्यातील चित्र

जाऊन कुटुंबाकडून माहिती घेत आहे . मात्र ही माहिती घेताना कुटुंबाचीही दमछाक होत असल्याचे चित्र पाहायला मिळते . तालुक्यात शिक्षक , तलाठी ,ग्रामसेवक ,कृषी सहाय्यक पर्यवेक्षक व इतर कर्मचाऱ्यांमार्फत मराठा समाजातील नामिकांना कुणबीचे आरक्षण मिळावे म्हणून १८३ प्रश्नांची उत्तरे प्रशासकीय अधिकारी घरोघरी जाऊन मोबाईलमध्ये माहिती घेत आहेत . मात्र सदर उत्तरे देताना कुटुंबांना त्रास तर होतच आहे , मात्र अधिकाऱ्यांचीही दमछाक होत आहे .२५ टक्क्यांच्या आत मोबाईल चार्जिंग आल्यावर संबंधित सर्वर बंद पडत असल्याने अधिकाऱ्यांना मानसिक त्रासाला देखील

सामोरे जावे लागत आहे . दरम्यान अधिकारी विचारत असलेल्या प्रश्नांवलीमध्ये तुमच्या गावाला जोडणारा रस्ता कसा आहे ? कुटुंबाचा प्रकार कोणता ? तुमच्या जातीचा पारंपारिक व्यवसाय कोणता ? व्यवसाय बदलत असेल तर कारण ? निवासाचा प्रकार ? घराचे क्षेत्रफळ किती ? घरातील शौचालयास कुठे जाता ? कर्ज घेतले आहे का ? कोणाकडून घेतलेले कर्ज फिटले का ? पंधरा वर्षात कुटुंबाचा त्रास तर होतच आहे , मात्र विकली आहे का ? मुलांची लग्न कोणत्या वयात केले जाते ? लग्न उशिरा होत असेल तर काय कारण ? कुत्रा , मांजर ,साप चावल्यास कोणत्या दवाखान्यात घेऊन

जाता ? मुला मुलींनी शिक्षण अर्धवट सोडण्याचे कारण काय ? असे अनेक एकूण १८३ प्रश्न या प्रश्नावलीत असून त्याची उत्तरे देताना कुटुंबांची दमछाक होत असल्याचे पाहायला मिळते .

मराठा समाजाला कुणबीचे आरक्षण मिळावे याकरिता मनोज जरांगे पाटील यांनी उपोषण केले .त्यांच्या उपोषणाला यशही आले त्या अनुषंगाने सरकारने कुणबी आरक्षणाचे अधिकाऱ्यांमार्फत सर्वेक्षण सुरु केले खरे ? मात्र हे सर्वेक्षण करत असताना अनेक अडचणी समोर येत असल्याच्या बाबी आता समोर येत आहे . काही कुटुंबे कुणबी असून देखील त्यांचे कुणबीचे फेरफार गहाळ झाल्याचे देखील चित्र पाहायला मिळत आहे . त्यातच आता सर्वेक्षण करताना अधिकाऱ्यांच्या नाकीनऊ आले आहे .

तर विधानसभेला वेगळा विचार; कोणाच्या बापाचं ऐकणार नाही



बारामती : होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये आपल्या विचारांचा उमेदवार बारामतीकरांनी निवडून द्यावा, यदाकदाचित या निवडणुकीत जर मिठाचा खडा लागला, तर विधानसभा निवडणुकीत वेगळा विचार करेन, मी कोणाच्या बापाचं देखील ऐकणार नाही, असा इशारा उपमुख्यमंत्री अजित पवार बोलताना देत बारामतीच्या विकासाला गती द्यायची की खोळ घालायची हे तुम्हीच ठरवा, असे थेट आवाहन देखील त्यांनी

बारामतीकरांना केले. उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या या वक्तव्याने पवार कुटुंबातील राजकीय युद्ध लोकांसभा निवडणुकीच्या तोंडावर पुन्हा भेटणार असल्याचे स्पष्ट झाले आहे.

आमती व्यापारी महासंघाच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेल्या मेळाव्यात उपमुख्यमंत्री पवार यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या कामाचे तोंड भरून कौतुक करत असताना त्यांच्या नेतृत्वामुळे जगामध्ये

अजित पवार यांचा इशारा

भारताची वेगळी ओळख निर्माण झाली आहे. होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये बारामती लोकसभा मतदारसंघातून अजित पवार स्वतः उमेदवार आहे, असे समजून त्या उमेदवाराला विजयी करा. आपण आमदार या नात्याने पंतप्रधान व संबंधित खात्यांच्या मंत्र्यांची थेट भेट घेऊन बारामती लोकसभा मतदारसंघात मोठी विकास कामे मार्गी लावू. बारामतीसह या मतदारसंघातील रेल्वे स्थानके भव्य दिव्य करण्याबरोबरच इतरही अत्याधुनिक प्रकल्प मार्गी लावू. व्यापाऱ्यांनी व्यापारी दृष्टिकोन ठेवून आपल्या हिताचा विचार करून मी सागेन त्या उमेदवाराला विजयी करावे असे आवाहन पवार यांनी यावेळी केले.

जेवढा वेळ मी जनतेसाठी देतो, तेवढा वेळ मी माझ्या व्यवसायासाठी दिल्यास मी

हेलिकॉप्टर व विमानाने फिरेन, अशी टिप्पणी करत उपमुख्यमंत्री पवार म्हणाले, होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये कोणी कितीही भावनिक करतील, कोणी कितीही डोळ्यात पाणी आणतील, मात्र बारामतीचा सुरु असलेला विकास अधिक गतिमान करण्यासाठी आपण आपल्या उमेदवाराला साथ द्यावी, असे आवाहन पवार यांनी यावेळी केले.

यावेळी पवार म्हणाले, राज्यातील ४८ जागांपैकी एन डी ए सरकार मधील कोणी कुठे झालेला बदल पहा. आपण देखील तुज्जाभवानी मंदिर, अंबाबाई मंदिर, पंढरपूरचे विठ्ठल मंदिर या ठिकाणाचा देखील कायापालट करून त्या ठिकाणी अत्याधुनिक सुविधा निर्माण करणार आहोत, असे पवार यांनी यावेळी सांगितले.

अजित पवारला मतदान करायचे, लोकसभेला विरोधी गटाला मतदान करायचे, असे दोन डगरीवर हात ठेवून चालणारा नाही. तुम्हाला विधानसभेला दुसऱ्याला मतदान करायचे असेल तरी करा, लोकसभेला दुसऱ्याला मतदान करायचे असेल तरी करा, मात्र दुटप्पी भूमिका मात्र घेऊ नका, असे आवाहन त्यांनी यावेळी केले. माझ्या विचारांचा खासदार जर निवडून आला, तर विकासाची जी गती आहे ती आणखीन वाढेल. अयोध्या, उजैन, वाराणसी या ठिकाणी झालेला बदल पहा. आपण देखील तुज्जाभवानी मंदिर, अंबाबाई मंदिर, पंढरपूरचे विठ्ठल मंदिर या ठिकाणाचा देखील कायापालट करून त्या ठिकाणी अत्याधुनिक सुविधा निर्माण करणार आहोत, असे पवार यांनी यावेळी सांगितले.

अब की बार ४०० पार

भाजपाला ३७० जागा मिळण्याचा नरेंद्र मोदींना विश्वास

नवी दिल्ली : आज पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी लोकसभेत भाषण करत काँग्रेसची शाब्दिक धुलाई केली आहे. भारताचे दिवंगत पंतप्रधान पंडीत नेहरु आणि इंदिरा गांधी हे देशातल्या लोकांना कमी लेखत असेही पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले आहेत. त्यासाठी त्यांनी या दोघांच्या भाषणांमधले उल्लेखही वाचून दाखवले. आज राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मूंनी अभिभाषण केले. त्यानंतरच्या धन्यवाद प्रस्तावात पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी विरोधक आणि काँग्रेसवर जोरदार हल्लाबोल केला. राहुल गांधींना मोदी म्हणाले प्रॉडक्ट गुलाम नवी आज्ञादा यांनी काँग्रेस पक्ष सोडला. मल्लिकार्जुन खरगे हे लोकसभेतून राज्यसभेत गेले. एकच प्रॉडक्ट वारंवार लाँच केल्याने काँग्रेसच्या दुकानाला कुलूप

लागायची वेळ आली आहे. दुकान आम्ही म्हणत नाही. काँग्रेसचे लोक स्वतःच म्हणत आहेत. आमचं दुकान आहे याचा उल्लेख यांचेच लोक करतात. असे म्हणत नरेंद्र मोदी यांनी राहुल गांधींच्या 'मोहब्बत की दुकान' शब्दावर टीका केली. आम्ही घराणेशाहीची चर्चा करतो कारण जो पक्ष कुटुंब चालवते, कुटुंबातल्या लोकांनाच प्राधान्य देते. कुटुंबच सगळे निर्णय घेते त्याला आम्ही घराणेशाही म्हणतो. लोकशाहीत हे योग्य नाही. राजकारणात एका कुटुंबातले दहा लोक आले तरीही काहीच प्रश्न नाही. पण ते त्यांच्या प्रतिभेवर आणि लोकांनी दिलेल्या मतांवर निवडून आलेले हवेत, लादलेले नकोत असेही पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी म्हटले आहे.

'देशातल्या कोट्यवधी जनतेने विकसित भारताची संकल्प यात्रा पाहिली आहे. भगवान राम हे फक्त आपल्या घरी राहिले आहेतच. शिवाय अशा एका मंदिराची निर्मिती झाली आहे जे भारतीय

संस्कृतीसाठी महत्वाचं आहे. आता आमच्या सरकारचा तिसरा कार्यकाळही दूर नाही. १०० ते १२५ दिवस बाकी आहे. अब की बार चारसो पार हे सगळं देश मानतो आहे. मी खरंतर मी इथल्या संख्येबाबत बोलत नाही. मी मात्र एनडीएला ४०० पार जागा मिळतीलच पण भाजपाला ३७० जागा या निवडणुकीत मिळतील.' असा विश्वास आज पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी व्यक्त केला आहे.

'आमचा तिसरा कार्यकाळ हा खूप मोठ्या निर्णयांचा असणार आहे. मी लाल किल्ल्यावरून सांगितलं होतं आणि राम मंदिर प्राणप्रतिष्ठा सोहळ्याच्या वेळीही बोललो होतो. देशाला पुढच्या एक हजार वर्षांपर्यंत समृद्ध ठेवण्याची सुरुवात करणारा आमचा तिसरा कार्यकाळ असेल. एका समृद्ध देशाचा पाया रचणारा हा कार्यकाळ असणार आहे. माझा देशाच्या १४० कोटी भारतीयांवर खूप विश्वास आहे. मागच्या दहा वर्षांत २५ कोटी लोक दारिद्र्यरेषेच्या बाहेर आले आहेत. गरीबांना जर साधन मिळालं, स्वाभिमान मिळालं तर गरीबीचा पराभव गरीब माणूस करतो. आम्ही तो मार्ग निवडला.' असही पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले.

तालुक्यात 'बिबट सफारी' निर्मितीमुळे निसर्ग पर्यटनास चालना मिळेल : वनमंत्री सुधीर मुनगंटीवार

मुंबई : पर्यटनाला प्रोत्साहन देण्यासाठी राज्य शासनाने जुन्नर तालुक्यातील आंबेगाव येथे बिबट सफारी सुरु करण्यास राज्य मंत्रिमंडळाने मान्यता दिली आहे. वन मंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी यासंदर्भात स्थानिक लोकप्रतिनिधींची मागणी विचारात घेऊन मंत्रिमंडळाच्या मान्यतेने ही सफारी सुरु करणार असल्याचे यापूर्वीच जाहीर केले होते. मंत्रिमंडळ निर्णयाने त्यावर शिक्षामोर्तब झाल्याने आता जुन्नर, आंबेगाव, खेड व शिरूर तालुक्यातील वन व निसर्ग पर्यटनाला चालना मिळेल अशी अपेक्षा वनमंत्री

सुधीर मुनगंटीवार यांनी व्यक्त केली. जुन्नर वन विभागामध्ये प्रामुख्याने जुन्नर तालुक्यात बिबट वन्यप्राण्यांची संख्या मोठ्या प्रमाणात असल्याने स्थानिक नागरिक आणि लोकप्रतिनिधी यांची मागणी विचारात घेऊन बिबट वन्यप्राण्यासाठी जुन्नर तालुक्यातील आंबेगाव येथे बिबट सफारी निर्मिती करण्याचा प्रस्ताव मान्य केला. जुन्नर वन विभागाच्या कार्यक्षेत्रामध्ये एकूण

५८ हजार ५८५ हेक्टर वनक्षेत्र समाविष्ट असून या वन विभागात पुणे जिल्ह्याच्या उत्तरेकडील जुन्नर, आंबेगाव, खेड व शिरूर या चार तालुक्यातील वन क्षेत्राचा समावेश होतो. त्यामध्ये शिरूर वगळता जुन्नर, आंबेगाव, खेड हे तालुके पश्चिम घाटाचे वनक्षेत्रात येतात. मंत्री श्री. मुनगंटीवार म्हणाले की, या चार तालुक्यांना निसर्ग व ऐतिहासिक स्थळांचा मोठा वासा आहे. या चारही तालुक्यात पर्यटनाकरीता मोठ्या संख्येने पर्यटक विविध पर्यटन स्थळांना तसेच गड



विधवांना पूर्णांगिनी म्हणून संबोधत त्यांना धार्मिक कार्यात सहभागी करा

रुपाली चाकणकर यांचे आवाहन

बारामती : समाजातील विधवांना विधवा म्हणून न संबोधता त्यांना पूर्णांगिनी म्हणून संबोधत त्यांना प्रत्येक धार्मिक कार्यात सन्मानाने सहभागी करावे, असे आवाहन राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्ष रुपाली चाकणकर यांनी केले. निरगुडे, (ता. इंदापूर) या ठिकाणी राष्ट्रवादी महिला काँग्रेसच्या इंदापूर तालुका अध्यक्ष साधना केकाण यांच्या वतीने हळदी कुंकू समारंभ आयोजित करण्यात आला होता. या कार्यक्रमात प्रमुख पाहुणे रुपाली चाकणकर बोलत उपस्थित होत्या.

यावेळी चाकणकर म्हणाले ,या हळदी कुंकू समारंभाच्या माध्यमातून नवा संदेश देण्याचा प्रयत्न राष्ट्रवादी महिला काँग्रेस करत आहे. समाजाची मानसिकता बदलली पाहिजे. विधवा भगिनींना पूर्णांगिनी म्हणून संबोधत त्यांना प्रत्येक धार्मिक कार्यात स्थान देऊन सहभागी करून घेतले पाहिजे. कमी वयात मुलींचे लग्न करण्याऐवजी त्यांना शिक्षण देऊन स्वतःच्या पायावर उभे करावे. आपल्या मुलींच्या पाठशी आई म्हणून ठामपणे उभे राहावे असे आवाहन करतानाच हुंडा प्रथा

विधवा नव्हे; पूर्णांगिनी 'विधवा हा शब्द स्त्रियांची वेगळी ओळख करून देत होता. तिचे अपूर्ण असणे दाखवत होता. मात्र, राज्य महिला आयोगाच्या माध्यमातून राज्यभरात विधवा स्त्रियांना 'पूर्णांगिनी' हा शब्द वापरला जावा, यासाठी मी प्रामाणिक प्रयत्न केला. या पूर्णांगिनी महिलांना कोणतेही धार्मिक कार्य असेल, समारंभ आणि उत्सव असेल. त्यात योग्य सन्मान दिलाच पाहिजे, अशी माझी ठाम भूमिका आहे. - रुपाली चाकणकर

समन्वयकजयश्री पालवे, जिल्हा परिषदेच्या माजी सदस्य वैशाली पाटील, माजी पंचायत समिती सदस्य शितल वणवे, राष्ट्रवादी महिला काँग्रेसच्या इंदापूर तालुकाध्यक्ष साधना केकाण, रुपाली चाकणकर, उज्वला परदेशी, उपसरपंच राणी चौधर, ग्रामपंचायत सदस्य चिन्मयांदा चौधर, मनीषा चौधर, मदनवाडीच्या माजी सरपंच सारीका बंडगर, मदनवाडी सरपंच अश्विनी बंडगर व भिगवणच्या माजी सरपंच हेमा माडगे, कविता भोसले, रेखा वाकडे, स्वाती राऊत, ज्योती रणधीर, वर्षा राऊत, रेश्मा लकडे, अरुणाबाई गिरीगोसावी, आनंदि पानसरे, निलम काजळे, कमल साळ, करिष्मा जगताप, चैत्राली कदम, रेणुका साळुंखे तसेच निरगुडे गावातील व परिसरातील महिला भगिनी उपस्थित होत्या.

